

协办:义乌市新华书店
地址:新马路169号

校园绿地

投稿地址:义乌市江东东路33号
《义乌商报》教育服务部
E-mail:2020479585@qq.com

信心比天才重要。

摘草莓

星期日下午,妈妈带着我和朋友一同去摘草莓。

来到草莓园,那一排排草莓棚像整齐的队列映入我们的眼帘。走进草莓大棚,一股香甜的气息扑鼻而来。瞧啊,一颗颗红彤彤的草莓像红宝石似的挂在田垄上。我走近仔细瞧,草莓的大小不一,颜色也各有差异:有的完全成熟了,红得像燃烧的火焰;有的白里透红,恰似害羞的小姑娘双颊上的红晕;还有的刚刚结果,呈现出青绿色。

看着这些诱人的草莓,我们早就按捺不住内心的急切,迫不及待地动手摘起来。我伸着脖子探着头,眼睛像探照灯一样在草莓丛中搜寻着红红的草莓。哇!我发现了一个特别大的草莓,形状好似一个“山”字,大小几乎和我的手差不多。我急忙伸手把它摘了下来。不一会儿,我的小篮子就装满了草莓。

稠城第三小学406班寇婧煜 指导老师朱艳珍

外婆

我的外婆什么都会,在我眼里,她就是“神仙”。

我的外婆很爱干净,每次都能像变魔法一样把家变得一尘不染。有一次吃饭时,我一不小心掉了一粒饭,饭粒和地砖几乎融为一体,我找了半天也没找到。可外婆只是看了一眼地板就发现了饭粒,这不就是孙悟空的火眼金睛吗?

我的外婆有时会化身成厨神,她烧的饭菜,我能吃上三大碗。我现在最喜欢吃外婆炖的玉米排骨汤,那排骨烧得很嫩,几乎入口即化,玉米中带着咸香,汤汁鲜美不淡不咸,猪油加得正好。每次吃完,我都满嘴留香,回味无穷。

我的外婆还会化身成织女,变出一双巧手。有一次,我的劳动作业是编手绳。外婆只看了一眼说明书,就马上给我编了一个漂亮的手绳。她还手把手教我怎样打双向平结,怎样编单向平结……还有一次,我要做一个国旗水果拼盘,我放好石榴果实和黄瓜丝,却对五角星犯了愁。于是,我向外婆寻求帮助,外婆切了一片苹果,动作麻利地切出一大四小的五角星。我惊讶得张大了嘴巴,说不出话来。

我的神仙外婆本领还多着呢!我太喜欢我的神仙外婆了。

稠城第三小学406班杨青颖 指导老师朱艳珍

外婆的菜地

每个人都有自己的乐园。有的是学校,有的是公园,而我的乐园,是外婆家楼顶的菜地。你可能会问,什么?菜地也能是乐园?别急,听我细细道来。

夏天可是玩泥巴的好时节。我和弟弟赤着脚,来到楼上,抠出一小块泥巴,团成圆状。“啪!”我做出扔铅球的动作朝他扔去。他还没来得及躲开,泥巴就打到了他的衣服上。“啊,姐姐你太坏了!”我捂着嘴,眼睛撇过去偷笑:“嘻嘻嘻嘻,我帮你画了个泥巴画呢!画得好的话请给我好评哟!”他生气极了,捏紧拳头,整个身体都在颤抖,那表情像是要把我撕碎!突然,啪的一声,我的脸被一团泥土挡住了。啊!居然被他打到脸上,等我洗干净后,嘴巴里还有一股泥土味呢!

吹蒲公英也是我们最喜欢的。一吹,蒲公英的种子就随风飘荡起来,好像漫天的雪花。蒲公英旁边还有许多菜,一眼望去,绿油油的充满了生机。

在菜地中感受大自然的气息,多么静谧!这便是我的乐园,它虽然不大,却包罗着绿叶红花;它虽然不热闹,却特别温馨;它虽然不华丽,却是让我释放天性的地方。我爱我的乐园。

稠城第三小学406班孙毓沁 指导老师朱艳珍

爷爷的菜地

“过一会儿秘密乐园见!”我跟表哥说完,便各自回家写作业了。你想知道我的秘密乐园在哪儿吗?哈哈,告诉你吧,这个乐园在我爷爷的菜地里。先穿过菜地,接着你会看到一大片芦苇,再穿过芦苇丛,就能看到我们的秘密乐园了。

傍晚,我和表哥一起来到这个乐园。里面有一个狗窝、两个秋千,还有一棵柚子树。树上的柚子金黄金黄的,像一个个小灯笼挂在枝头。一阵微风吹过,树叶沙沙作响,仿佛在讲述岁月的故事。小草在地上轻轻摇曳,像是在跳舞。我和表哥坐在秋千上,望着那美丽的晚霞,红的似火,粉的如霞,美不胜收。

不一会儿,月亮姐姐悠悠地升了起来,天上的星星也开始闪烁,仿佛在和我们一起打招呼。突然,“汪汪”一阵狗叫声传来,哦,原来是我们的“小白”——小白呀!我突然想起它今天还没吃晚饭呢。我和表哥赶紧跑回家,一人端了一碗狗粮,生怕它吃不饱。小白一看见食物,就像饿狼似的冲了过来,转眼间就把食物吃得干干净净。

虽然我现在身处异乡,但每到过节,我们都会回来,来到这个秘密乐园,和表哥一起重温童年的欢乐时光。

稠城第三小学406班陈翰韬 指导老师朱艳珍



迎春

义乌市田田书画学员 稠军小学603班钟梓琦 指导老师张怀清

小阁楼

外婆家虽没有富丽堂皇的装饰,但有满天繁星作伴;虽没有高大雄伟的建筑,但有质朴的平房相衬;虽没有广袤无垠的土地,却是我童年最美的回忆。因为外婆家的顶层上有着我和弟弟的秘密基地——小阁楼。

小阁楼上没有漂亮繁复的装饰,只有一张打着补丁的旧沙发和一条古色古香的旧地毯,还有一个大木箱子。每当清晨的时候,我总是偷偷把早餐搬到楼上,和阳光一起享用。我对着阳光分享心事,把阳光当做我的好朋友,在阳光下看书、写字,也会停下来和阳光玩游戏。但有时候下雨天,阳光不见了,只留下我和弟弟孤单地玩着拼图。雨点嗒嗒嗒地拍打着窗户,好像在说:“快开窗啊,我来陪你们玩儿。”我并不理会湿漉漉的雨滴,躺在旧沙发上。关上窗帘,阁楼里顿时陷入了一片漆黑。不过只需要打开手机手电筒,就可以玩手影游戏了,把一切不开心全抛在脑后。过了一会儿,滴答声停止了。我满怀期待地打开窗帘,只见一束阳光射了进来,是热烈的红色,是开朗的黄色,是沉稳的蓝色,是温柔的紫色……

一丝丝温暖注入心田,既温暖了我的手,又温暖了我的心,更温暖了整个阁楼。

稠城第三小学406班朱洛萱 指导老师朱艳珍

难忘的游戏

“哈哈……”教室里传来了一阵阵欢笑声,同学们在干什么呢?原来我们正在课上玩“盲人回家”的游戏。

老师把我请到讲台上,蒙上眼罩,我顿时觉得眼前一片漆黑,但还是能隐约看到一些猩红的光影。

游戏开始了,我先转了三圈,然后开始摸索着往前走。我看不见老师、同学,也看不见周围的一切。我先往左边走,拐弯后,摸到了一张冰凉凉的桌子,不过我很顺利,一下子就绕过去了。再往前走,突然有两张桌子挡住了我的去路。我往后退了几步,再往右边走,摸到了一旁的硬柱子。接着,我往左边走,摸到了一张软软的、宽松的东西。“哈哈……”同学们的嘲笑声越来越大,让我变得不安起来。

我努力地摸索着,终于逃过了一个“机关”。然而,许多桌子让我变得慌张起来,又走了几圈,好像还在原来的地方。整个教室就像一个大大的迷宫,不论怎么走都走不出去。

“好了,安静下来。”老师说道:“你把眼罩摘下来吧。”我拿下眼罩,睁开眼睛,发现自己竟然跑到教室后面去了。

那次游戏后,我深刻体会到盲人的生活有多么不容易。他们看不到明亮的世界,我们应该去帮助他们,让他们也能感受到世界的温暖和幸福。

稠城第三小学302班崔艺潇 指导老师吴燕清

我的乐园

每个人都有自己的乐园,或许是学校的操场,或许是自己的房间……而我的乐园与众不同,它就是我老家的花园。

春日里,各种花儿争相开放。月季迎春吐蕊,绣球花饱满而美丽,五彩斑斓的花朵让人眼花缭乱,心旷神怡。蜻蜓和蝴蝶也常常被这美景吸引,驻足停留。空闲时,我喜欢坐在秋千上轻轻荡着,耳边时而传来叶子落下的沙沙声,时而响起鸟儿欢快的歌声,还有花园外小伙伴们嬉戏打闹的笑声。这些声音交织在一起,让我感到无比的快乐与舒畅。

夜晚,我常常仰望天空,它宛如一片浩大深邃的湖面。繁星闪烁,仿佛无数颗钻石在对我眨眼,仿佛在说:“你看,我们在天上多快活呀!”闻着花香,吹着温柔的晚风,看着夜空,这一切构成了一幅独特而美丽的画卷。伴随着收音机里悠扬的歌声,我渐渐进入了梦乡……

我喜欢老家的花园,它是独一无二的,里面装满了我的童年回忆。

稠城第三小学406班鲍宣亦 指导老师朱艳珍

老院子

奶奶爷爷的老院子,没有富丽堂皇的建筑,也没有高大的房屋,只有一间小厨房和围墙边摆着的几盆桔桔。然而,这里却是我童年时的专属乐园!

每当我放学回家,总会问:“奶奶,爷爷今天要杀泥鳅吗?”如果奶奶回答“是”,我就会搬来一条木凳,满怀期待地坐在小厨房前,等着爷爷回来。爷爷会拿来一个大铁盆,里面放几条活蹦乱跳的黑泥鳅。他戴着手套,拿起一把大剪刀,咔嚓咔嚓几下,泥鳅就处理好了。接着,爷爷会把泥鳅拿到厨房清理干净,准备下锅。

如果奶奶回答“不烧”,我就会拉着奶奶陪我在院子里玩我最爱的玩具——消防车。这辆消防车由遥控器控制,既能喷水又能开动,时而向左,时而向右。有一次,我把消防车开到奶奶面前,本想转弯,却不小心按了喷水键,噗——水全喷到了奶奶的裤子上!我赶紧停下“攻击”,奶奶一脸惊讶,随后大声训斥道:“我的裤子!快快快!把玩具收了!到屋里玩儿去!”我咯咯笑着,淘气地从后门溜出去,继续玩我的宝贝消防车。还有一次,我趁奶奶不注意,把她放在院子里的凉鞋藏了起来,过了一天再悄悄放回原处,生怕她找不到着急。

如今,奶奶爷爷的老院子已经变成了高楼大厦,但那里留下了我童年时欢乐的足迹。

稠城第三小学406班刘信宁 指导老师朱艳珍

烂柯山

大年初二,阳光灿烂,爸爸妈妈带着我和哥哥一起去烂柯山游玩。

一踏入山门,我便被眼前的美景深深吸引了。一条清澈的小溪宛如绿色的绸带,蜿蜒曲折地从山间流淌而下。阳光透过树叶的缝隙,洒在水面上,波光粼粼,也映照在我们兴奋的笑脸上。

我们沿着山路一路攀登,途中遇见了一个热闹非凡的新春市集。在市集上,我亲手拓印了一个蛇年红包,并且认真地书写了“福”字,感觉特别有趣。

继续前行,我们来到了一个巨大的山洞前。山洞上方刻着“天生石梁”四个大字,我和哥哥站在它旁边,让妈妈为我们拍了一张照片。走进山洞,我们看到了一幅巨大的围棋棋盘,黑白色的棋子比常见的棋子大了许多,真是令人惊叹!

在“迟日亭”,我们还偶遇了一位送福的樵夫。他热情地邀请我们下了一盘棋,最终我和哥哥凭借智慧赢得了比赛,获得了那天的最后一个幸运福袋,开心极了!

离开“天生石梁”,我们继续向山顶进发。终于,我们登上了烂柯山的山顶。站在山顶放眼四望,四周环绕着高耸的树木,微风吹过,树叶发出沙沙的响声,仿佛在为我们的欢呼。从山顶俯瞰,一切显得那么渺小,当时的我感觉自己仿佛变成了一个巨人,心中充满了自豪感。

这次烂柯山之旅真是乐趣无穷,让我难以忘怀!

状元里小学304班陈一墨 指导老师楼茵

大扫除

腊月廿八的晨光刚爬上窗台,妈妈就举着鸡毛掸子宣布:“今天我们要大扫除!”

弟弟像小袋鼠似的蹦起来,举着拖把满屋跑:“地板归我!”他咚咚咚的脚步声震得吊灯都在晃。我虽然也想拖地,但弟弟的“吵功”实在是太厉害了,我不得不让他去拖。妈妈见我闷闷不乐的样子,便让我做一件更有意思的家务——刮窗户!原来我们家的窗户好久没清理,都长“麻子”了。我觉得应该先喷水再刮,这样窗户就能像宝石一样闪亮。我对着玻璃“噗噗”喷水,一刮,咦,怎么还是很脏?再来!一喷,一刮。可那些黑点像顽固的小甲虫,怎么刮都赖着不走。“试试这个。”妈妈变戏法似的往喷壶里加了小苏打和洗衣液,泡泡在阳光下跳起了舞蹈。

“滋——刮!”“滋——刮!”我和妈妈组成了“擦窗小分队”,擦净的玻璃变成了透明的画框,画框里有赶着回家的车队,有买年货的老奶奶。正当我把所有房间的窗户都喷了一遍,欣赏自己的“魔法作品”时,突然发现地板上留着弟弟拖地的“毛毛虫水印”。我皱了皱眉头,头有点昏——这才发现我竟然有点洁癖!我只好拿起拖把,加入爸爸的“地面特战队”。几分钟,客厅里的瓷砖也光亮得能当镜子了。

原来大扫除就是全家人一起施的魔法呀!原本有点脏乱的家一下子变得焕然一新,仿佛脱胎换骨。我虽然有累,但觉得很值得!擦掉的不是灰尘,而是把日久的疲惫都打包送走吧!

稠城第三小学302班王明睿 指导老师吴燕清

抢凳子

今天,我们迎来了一场激动人心的抢凳子游戏。

当我听到老师宣布比赛规则时,内心涌动着难以抑制的喜悦。规则是这样的:凳子的数量比参与者少一个,当音乐响起,所有参与者需绕着凳子慢跑;而当音乐戛然而止,大家必须迅速找到凳子坐下,未能及时落座者即被淘汰。如此循环往复,每轮淘汰一位选手,直至最后一人胜出。首先进行的是第1大组的比赛。

终于轮到了我们第4大组上场,空气中弥漫着紧张而又兴奋的气息,仿佛有一只无形的手紧紧握住了我的心脏。我们小心翼翼地摆好椅子后,由一位同学负责播放背景音乐。随着乐声悠扬地流淌开来,大家开始围绕着这些“宝座”轻盈地移动脚步。突然间,“喇”的一声,旋律中断,我几乎是条件反射般地坐了下来——幸运的是,我占据了一席之地。与此同时,另一位反应稍慢的同学遗憾离场。

接下来的比赛愈发扣人心弦,每次减少一把凳子都意味着竞争更加激烈。最终只剩下两把宝贵的座椅时,仅剩我和另外两位继续在这片狭小但充满挑战的空间里较量。我们不仅需要密切关注彼此的动向,更得时刻准备捕捉那决定性的一刻。不幸的是,在最后一次冲刺中,由于未能迅速作出判断,我还是与胜利擦肩而过。

这次经历让我深刻体会到了“眼疾手快”的重要性,以及敏锐听觉对于此类游戏不可或缺的作用。

稠城第三小学406班何睿泽 指导老师朱艳珍

春天的小精灵

一列春天的列车,穿过丛林,越过田野,送来了无数活泼的小精灵。

听,百灵鸟叽叽喳喳地叫着,这是小精灵们在花儿的枝头欢笑。

瞧,温暖的春风轻轻拂过,扬起了柳树长长的头发,飘来飘去,这是小精灵们在枝头上的秋千。

听,春雨滴滴答答地作响,湿润了大地,小半个冒出了尖尖的头,这是小精灵们在欢快地洗澡嬉戏。

瞧,小精灵们变成了蝴蝶、蜜蜂,在花丛中唱歌、跳舞;小精灵们变成了小鱼、蝌蚪,在池塘里摆尾串游!

小朋友,快来吧!和春天的小精灵们一起玩耍、一起快乐!

香山小学201班吴隼 指导老师董琼

藕

水乡,我静静地躺着,我——一颗未被完全发现的藕。我是大自然美妙的馈赠,是意想不到的美味。

轻风拂过,我露出娇羞的藕头。周围的荷叶像是满怀期待的伙伴,高高地举起我的半个身子。瞧,我有着白白嫩嫩的外皮,一节一节的身体,谁看了不爱呢?一个明媚的下午,水被抽走了,只剩下泥土。泥土严严实实地包裹着我,压得我有些喘不过气来。也不知过了多久,一丝光线透了进来,旁边的泥土开始滚落。

随着一阵轻柔的牵引,我缓缓地露出了全貌。啊,那挖掘的动作,就像指挥家挥动指挥棒,引领着生命的交响。泥土一点点被翻开,我的兄弟姐妹们也逐一被发现。我们被串连在一起,成为一串串美味的回忆。在人类的摆弄下,我们变得笔直、洁白,就如同精雕细琢的艺术品。我被刀切成几块,炖成了藕汤,是世人面前的纯净与美味。我不再是秘密,我是大自然的恩赐,是无可比拟的美味。

来吧,来到水乡,来挖我,留下美好的回忆,品尝难忘的美味。

稠城第三小学406班金桐羽 指导老师朱艳珍

爱运动的妈妈

我有一个非常热爱运动的妈妈,不论春夏秋冬,风吹日晒,她从不间断。

记得有一天,妈妈正准备去运动,却被爸爸叫住了。他说:“你昨天已经去运动过了,今天休息不行吗?”但妈妈好像没听见似的,哼着小曲,自顾自地向前走。

很快,妈妈到了小区的健身区。她先是围着整个小区跑了两圈,做了个热身运动。跑完时,她已经汗流浹背,如同刚洗了个热水澡似的。这还没完,接着她又拿出两个粉嘟嘟的哑铃,打开健身直播,跟着做了起来。但好景不长,天空骤然乌云密布,顷刻间下起了大暴雨。妈妈却像早有预料似的,不紧不慢地收起健身器材,拉着我躲到电梯前宽阔的地方去了。

我本以为妈妈要休息一会儿,但我万万没想到的是,她竟然再次打开了直播,举起哑铃,继续运动了起来。我真搞不懂,妈妈运动那么久,已经大汗淋漓、上气不接下气了,为什么还要继续运动呢?这不是在“虐待”自己的身体吗?

妈妈又跳了很久,我等得已经很不耐烦了。直到爸爸再次跑来叫妈妈,我暗自庆幸总算可以回家了。可是事与愿违,我的妈妈又被一个健身直播吸引了,继续运动了起来。我实在按捺不住,于是一边摇头,一边自言自语道:“唉,碰到这么爱运动的老妈,真拿她没办法。”

稠城第三小学406班郑莘妍 指导老师朱艳珍

泉州

在一个阳光明媚的日子,我怀着无比期待的心情,来到泉州西街旅游。在此之前,姐姐告诉我:“泉州是一个历史文化丰富的城市。在古代,它是海上丝绸之路的起点,世界各地的商人都在这里做生意,这才有了泉州今日的繁华。”

我们一行人浩浩荡荡地来到泉州西街,首先映入眼帘的是来来往来的游客。其中有一抹亮丽的风景——穿着各色服饰、头戴簪花的女孩子们。她们的脸上洋溢着幸福的笑容,鲜艳的裙摆在阳光下熠熠生辉。姐姐说:“簪花文化发源于泉州的一个小渔村。那里的人们认为‘今世簪花,来世漂亮’,因此她们怀着对生活的美好期待打扮自己!”听了这话,我决定也去凑个热闹。我们走进簪花店,我挑选了一身帅气的马面裙,化上了期待已久的妆容,顿时感觉自己生龙活虎起来。走在街上,我仿佛穿越到了古代。

随着眼前的景色不断变化,我们来到了著名的开元寺。首先吸引我目光的是庄严的东西塔。泉州有句古语:“站着要像东西塔,躺着要像洛阳桥。”指的就是东西塔历经千年风雨而屹立不倒。脚步不断向前,我们还听到了僧人吟诵的声音。

这次旅游让我了解到,泉州既有丰富的历史文化,同时也是一个年轻有活力的城市。我带着满满的收获,心满意足地回家了。

稠城第三小学302班赵宇涵 指导老师吴燕清